圣诞舞会主持词
男：尊敬的各位来宾。
女：亲爱的现场的朋友们，大家。
合：晚上好。
男：欢迎大家来到此次“春天国际舞动奇迹”春天国际圣诞假面舞会的活动现场。我是本次答谢会的司仪XXX
女：大家好，我是XXX。非常荣幸担任本次舞会司仪，也希望大家能够度过一个难忘的夜晚。
男：踏着圣诞宁静的钟声，我们又迎来了一个祥和的平安夜，满怀喜悦的心情，我们即将迎来生机勃勃的xxxx年。
女：春风贺喜无言语，排比花枝满树梢。在这绚丽多姿的日子里，我们相聚在了春天国际的售楼大厅里，享受一场精彩的视听盛宴。
男：是的，下面就请允许我为大家介绍一下莅临本次答谢会的嘉宾。他们是：。。。。。。
女：再次欢迎您的光临。不知不觉，圣诞就要临近，时间在悄悄的流逝，而流逝不了的是您对春天国际的选择，对春天国际的信任。我们今天在这里就为您献上一场别具一格的演出，一次来回馈您的选择，您的信任。让您更加深刻的了解春天国际。
男：没错，在即将到来的圣诞节。春天国际的每位员工对您满怀感恩，这场圣诞活动中他们也将以此来表达自己心中的感谢。那么下面，就先有请XXX上台致词。(音乐起)
“致辞”。。。。。。
女：好的，让我们用热烈的掌声感谢XXX精彩的致词。伴着xx总的讲话，我们的今天的表演也正是来开了帷幕。
男：圣诞节是一个温馨的节日，在这样一个寒冷的冬天，圣诞给我们了太多的温暖，太多的感动。那么接下来呢，我们就有请一群可爱的小天使们为我们献上圣诞歌曲联唱。
女：是的，我们这一群小天使所演唱的都是大家耳熟能详的圣诞歌曲，如果您会唱就也跟着我们这群可爱的小天使一起唱响圣诞吧。有请。。。
《圣诞歌曲联唱》。。。。。。
男：我们的小天使真的是非常的可爱，连我都忍不住要上台和他们一起了。
女：你可别，别把我们可爱的孩子们吓到，你可是灰太狼啊~~
男：我可不是灰太狼，不过啊，说不定我们接下来这位大师可以变出来一个灰太狼，让我们拭目以待吧。
女：好的，有请我们的魔术大师xxx
《魔术表演》。。。。。。
男：非常感谢我们魔术大师，不知道大师刚刚教的那两招您是不是学会了呢。今天回去，您就可以为您的亲朋露两手了。
女：没错，我们的观众朋友们也坐了这么久了，下面我们是不是可以一起玩个游戏呢。
男：好啊。我也正有此意，那么下面呢。我们就进行今天第一个互动游戏“好歌联唱”
女：是的，我们的好歌联唱呢。将会邀请五位现场观众上台，由我们先预设好一类名称(如颜色花朵动物等)。台上的五位观众一次演唱两到三句带该类名称的歌曲，如果没有唱到那种预设名称，则过关，若唱到则出局。依次反复，决出前两名，予以奖品。
游戏中。。。。。。
男：这个游戏可能会让您意犹未尽，不用着急，我们稍后还会有互动游戏。到时候，您可以再来一展身手。
女：好的，接下来呢。我们继续我们的演出。看着表演这么的精彩，我们春天国际的员工可是坐不住了，他们为了今天的派对也是自己编排了非常精彩的节目。让我们掌声有请。
《职工表演》。。。。。。。。。。。
男：看来，我们春天国际的员工们也是个个身怀绝技啊!真是不容小嘘啊。
女：那是当然了，今天这场演出真的算是精彩连连，可以每一位观众都能惊叹不已。这不接下来这个节目就是会震撼到您的心灵。有请我们的表演者。
男：有请。
《荧光水鼓舞》。。。。。。
女：真的是非常的震撼。不知道是不是冲击到您的视觉和听觉呢。我已经是被震慑到了。
男：没错。阵阵的鼓声不仅敲击着鼓面，同时也敲击着我们每个人的心灵。让我们感受到生命的力量，也感受到生活的重量。
女：欣赏过这么大气的节目后呢。让我们来轻松一下，圣诞节呢是西方的节日，现在呢，也日渐盛行在中国。圣诞节里最主要的角色呢，就非圣诞老公公莫属了。下面呢，我们的圣诞老公公就要登场了，他今天不仅带来了礼物，还带来了他的好朋友。是谁呢。
男：是谁呢，大家看了就知道了，有请。
《小丑圣诞老人表演》。。。。。。
女：这一段表演，让我们仿佛置身于西方的杂技场一般。诶，刚刚您收到我们圣诞老人的礼物了吗。有没有很惊喜呢。
男：没有收到吗。没关系，因为接下来我们的互动游戏又来了。这一次呢。我们要玩的是《你的甜蜜》顾名思义。我们将邀请4对情侣上台，两两对决，最终评比1-3等奖。两人配合，伉俪同乐，一人蒙眼两人配合先吃完蛋糕则胜，体现家属参与的乐趣，谁最快吃完谁获胜，并获得相应奖品。
“互动游戏中”。。。。。。
女：大家对于游戏的兴趣真的是很高涨，每位都玩的十分的尽兴。不过您可要保持住兴奋的感觉。因为接下来，我们的乐队要登场了。
男：没错，今天的乐队要为我们带来经典歌曲串烧，所以，相信一定有您喜爱的歌，就让我们和乐队一起high起来。
《乐队经典歌曲联唱》。。。。。。
女：非常感谢我们的xx乐队，现场的气氛可谓是有掀起了一波热浪啊~~让每个人都新潮澎湃。不过啊，接下来这个环节，我想会让我们每位观众都感兴趣。就是我们今天现场的“最佳着装奖”的评选了。由我们的圣诞老公公来牵出我们今天现场最佳着装的前三名。(音乐起)
男：好的，有请我们的圣诞老人。
“评选中。。。。。。”
男：没有得奖的观众朋友不要灰心，下面就是我们激动人心的抽奖了。看好您手中的号牌，说不定，大奖就是你了。
“抽奖中”
女：奖抽过了，我们今天的表演也就告一段落了，大家不要以为我们今天的派对就结束了，真正的假面舞会可还没有开始呢。
男：没错，下面才真正进入到我们假面舞会的派对中。大家看看自己手中的号牌，是不是每一个上都有一个中国数字呢。
女：没错了，这就每个人的标志了。每两个人的中国数字是一致的。大家就要按照这个来需找自己的舞伴。(演员先带头带上面具需找自己的舞伴)
男：好的，这位先生已经找到自己的舞伴了，下面，就请大家带上面具，开始需找自己的舞伴吧。五分钟后，我们的舞会就要开始了。
“需找舞伴”。。。。。。
女：好的，大家是否找到自己的舞伴了呢。牵起你的舞伴，圣诞假面舞会现在开始，让我们一起舞动奇迹。
(音乐起，舞蹈演员引领客户之舞会区。并跳第一支舞，而后舞会开始。)
结束词：
男：今夜无眠，我们一起疯狂，一起震撼。
女：今夜我们一起歌舞，一起欢呼。
男：在这里，我们一起用信心的温暖孕育希望。
女：在这里，我们一同为美好的憧憬谱写乐章。
男：美好的时光，总是在不知不觉中迅速的度过，但我们都会记住这份美好。
女：是的，我们一起珍惜着美好的是刚，珍惜我们今天一同相聚在春天国际的机会。
男：希望来年，我们还能相聚在此，共度圣诞。。
女：“春天国际舞动奇迹”圣诞假面派对到这里就结束了，我们预祝每位到场的朋友，幸福，健康，快乐。
男：我们来年再相聚，再会。
