2023年五四表彰会主持词
A：亲爱的各位同学
B：各位来宾
合：大家晚上好
A：为了纪念五四运动xx周年，弘扬五四精神，展现学子风采，20**年4月到5月间，我们在学院范围内展开了校园之星即五四评优活动。今天，师生在此聚首，抚今追昔，展望未来，表彰优秀，奖励先进。
B：让我们用最热烈的掌声响这些获奖同学祝贺，下面宣布，五四表彰大会
合：现在开始。
B：青年朋友们，在过去的xx周年里，我们青年一代，追随者党，风雨兼程，走过了一条极不平凡的道路。遥念1919年5月4日，那把照亮祖国大江南北的火炬，再往后的日子里代代相传，直至今天，这火炬被传承到我们手中。我们肩负的不仅是责任，更是使命，我们有信心，更有能力使星火燎原照耀。
A：回眸过去，我愿在领导们的正确指引下，在青年学子的努力拼搏下，丰收当时，硕果累累，涌现出了一批批优秀的先进青年，他们当中有优秀干部、优秀团员、优秀三好学生和优秀社员。
B：下面让我们对他们进行表彰，有我们的团支书为他们进行颁奖。
A：他严于律己，宽于待人，工作上的勤勤恳恳和学习上的踏踏实实为他带来了这些在他人看来近乎完美而在自己看来全远远不够的骄人成绩，他--------------就是荣获院优秀干部称号的李军良同学。
B：请上台领奖。
B：在新华字典里，对奉献一词的定义是“满怀感情的为他人服务，做出贡献，是不计回报的无偿服务”。而我们身边有许多人以奉献为笔墨，奋笔疾书着他们的青春。今天我们站在这里，用掌声代替满怀的感激。下面有请我们院优秀干部司艳军上台领奖。
A：掌声欢迎一下。
A：他让同学懂得名人、伟人之所以取得成功，与他们从小养成良好的习惯分不开，“习惯就是素质”和“好习惯成就未来”的道理，他引导我们自觉遵守“守则”和“规范”，养成文明的习惯以实际行动继承中华民族的文明礼仪传统，弘扬和培育民族精神。他就是获得优秀团员和优秀社员称号的李鹏飞同学。
B：请李鹏飞上台领奖。
A：自强是一种信念，一种精神，更是一种境界。日过生活是海洋，那么只有拥有自强意志的人才能到达彼岸。下面让我们有请获得院优秀三好学生称号的师露露上台领奖。
B：掌声欢迎师露露。
A：他用行动证明自己，表现自己。它绽放的不仅仅是他个人的青春风采，更让我们看到当代大学生的青春魅力。下面让我们掌声有情系优秀干部窦园皓同学上台领奖。
B：掌声欢迎一下。
B：甜美可爱的她就像是热情的火焰，无论怎样的困难也浇不熄她那四射的青春活力，无论怎样的挫折也抹不掉她每天自信的微笑。她就是获得系优秀团员称号的王亚卿同学。
A：掌声欢迎王亚卿上台领奖。
A：她的气质装点了他的风采，同时它的风采又增添了周身的气质。她尊敬师长、乐于助人。有良好的领导能力及沟通能力，她将一颗赤热的心奉献给了身边所有的人。下面有请获得系优秀干部的姜丽颖上台领奖。B：掌声有情。
B：东坡先生曾经写过一句话来自勉“书富如入海，百货皆有。人之精力，不能兼收尽取，但得春所欲求者尔。”丁永康同学的勤奋和努力无时不刻不再见着这句苏子名言。
A：下面掌声有请系优秀三好学生丁永康上台领奖。
A：生命在于运动，他年轻，他爱运动，热爱生活。他轻快的身影，洋洋洒洒的跳动在商院的每个角落，他追求更快，更高，更强。他就是获得系优秀团员称号的王绍鹏同学。
B：掌声有情王少鹏上台领奖。
B：在工作中，他塌实肯干，学习中他求实创新，积极上进。他能出色的完成交给他的各项任务，具有一定的团队协作精神。他就是获得优秀社员的刘勋同学。
掌声欢迎刘勋同学上台领奖。
B：让我们以最热烈的掌声祝贺以上所有获奖的同学，还望他们再接再厉，争取做出更好的成绩，也望大家见贤思齐，敢拼敢搏。
A：青年朋友们，面对新世纪的挑战，展望新世纪商院学子的前景，摆在我们面前的有不少困难，但更多的是机遇。
B：让我们将五四精神永驻心中，用我们的执着追求和青春智慧书写21世纪石家庄工商职业学院的新篇章!
A：下面我宣布，本次表彰大会到此结束，非常感谢大家的参与，祝愿大家——鹏程似锦!各位再见
