有关不忘初心，牢记使命的精选演讲稿五分钟
人民警察来自于人民，打击犯罪、保护人民是警察的天职，一心为民是对警察的根本要求。如何把忠诚于党、忠诚为民铭记于每个民警心中，在这方面，**市局坚持以“党建工作为引擎”，多措并举，全面激发基层党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，着力提高党员队伍的整体素质和战斗力。
一、提升党员民警的党性意识，让民警“初心”长在
作为党员人数占全局总人数90%以上的队伍，抓住党员民警就相当于抓住了整个队伍。在日常工作中，**市局从贴近业务、民警队伍实际的角度出发，围绕理想信念、宗旨意识、纪律作风等方面，积极开展工作，采取多项措施，努力提升党员党性意识。一是积极推进理想信念教育。在全局相继开展了“党建工作年”、“党建工作提升年”、“党建工作深化年”活动，以“两学一做”学习教育为载体认真组织全体党员开展学习，围绕“忠诚”“责任”“担当”“实干”等主题举办系列专题党课，引导广大党员增强理想信念;在重阳节期间邀请老干部回局观摩座谈，让民警直接听老干部讲艰苦奋斗历程;组织民警观看《战狼》、《湄公河行动》等优秀影片，让民警从真实案例中接受英雄主义教育，补足理想信念之钙。二是注重强化宗旨意识教育。建立全局党建工作信息网，设立网上党校和学习园地，不定期更新党的知识、党建动态及“两学一做”学习内容，供全体党员学习交流;积极推进基层单位党建活动室建设，把党建教育桥头堡建在一线阵地;在全局组织开展党员民警佩戴党徽活动，每名党员民警办公桌上摆放“党员示范岗”标牌，推进每名党员亮身份，亮职责，亮服务承诺，进一步增强党员民警队伍的宗旨意识和爱民情怀。三是注重抓好纪律作风建设。组织全体党员民警到廉政教育基地接受警示教育，集体收看党风廉政教育专题片，增强民警的遵章守纪意识;采取党委统筹和各支部组织相结合的方式，重点围绕党性教育、政策理论、内务管理等方面查漏补缺，开展集中学习、集中训练、集中管理，有效增强了党员队伍的纪律作风建设。通过理想信念、宗旨意识和纪律作风教育的经常性开展，使民警的初心意识不断加强。
二、激发党员民警的先锋效应，让民警“壮心”不已
把党建工作与业务工作紧密结合，立足于做机关合格党员的新要求，通过开展一系列主题活动，努力调动基层党组织和党员民警干事创业的主动性和创造性。一是开展“三个创建”活动。在全局开展创建“先锋党支部”、“党员示范岗”、“党员示范标兵”活动，确定了4个方面20项具体创建目标。同时，将创新作为创建活动的优先选项，从规范管理、服务群众、打击犯罪等各个领域，激发党组织和党员的首创意识，每年“七一”期间以局党委名义命名表彰一批先锋党支部、党员示范岗和党员示范标兵，有效营造了创先争优氛围。二是推进“三个一”活动。致力于提升各基层党组织跟进发展、强化履职、服务大众的主动意识，在全局各支部推动开展“联系一个重点企业、分包一个不稳定村或企业、整治一个治安混乱场所或治安管理重点单位”的“三个一”活动，在全体党员民警中深入开展联系服务群众大走访活动，每名党员固定结对帮扶群众，定期联系走访，积极开展党的政策宣讲、矛盾纠纷化解以及释疑解惑、法律宣传等工作，较好实现了党组织建设与工作深度结合的目标。三是开展“每月之星”评选。从强化对党组织和党员即时性激励、时刻树立身边榜样的角度出发，按照党支部、党员岗位、党员个人三个层级，每月评选出星级党支部、星级党员示范岗、星级党员标兵，并对当选“每月之星”的党组织和党员个人，通过各单位党建活动室、业务大厅LED屏及微信公众号，向全局民警、社会大众进行展示，进一步激发全体党员向身边先进看齐的意识，始终保持民警积极向上的雄心壮志。
三、彰显党员民警的示范效应，让民警“真心”永存
充分发挥共产党员的先锋模范作用，将打击犯罪、服务人民作为践行入党誓言、实现自身价值的根本追求，让“真心”体现在工作的每个方面。一是在刻苦钻研中善做善成。牢牢把握党对工作提出的新要求、人民群众对平安社会的新期待，创新进取，勇争一流。为了适应新形势，始终掌握打击犯罪的主动权，部一等功集体巡警大队的党员民警们，在长期的战斗中，通过探索实践总结提炼出了“巡警工作十二法”，以及“信息导警与街面巡查结合工作法”、“前后方视频接力互补侦查工作法”等一系列技战法，打掉了无数的犯罪集团、抓获了无数的犯罪分子，让**巡警成为闻名全国的功勋集体。二是在坚韧执着中攻坚克难。“敢于担当是共产党人的政治品格，共产党人什么困难都不能怕，党员干部遇到困难更要带头往前冲”。以全国优秀人民警察杨晓亮为代表的党员民警，在困难面前敢于担当，愈挫愈勇，迎难而上，只要有一线希望就绝不罢手。在追击抓捕孙慧思抢劫强奸杀人作案犯罪团伙时，杨晓亮面对闪着寒光的尖刀，勇敢地迎上去，当经过一番殊死搏斗最终将犯罪分子擒获时，他的警服已经被刀子划得破烂不堪，后背、手臂的鲜血顺着裤管流下把鞋都灌满了。象杨晓亮这样的党员民警其实有很多，在危险面前，他们毫无畏惧，面对生死考验，他们冲锋在前，真正体现了优秀共产党员的高风亮节。三是在赤诚为民中激扬青春。“党的核心理念是执政为民，共产党员来自于群众，就要一心为民，做到民之所盼、政之所为”。在紧盯大案要案不放的同时，**市局特别关注与老百姓切身利益相关的小案，在破小案中走进民心。此外，他们教育民警要时刻把“为民”理念体现在工作、生活的各个方面，比如，烟台市政法系统十佳基层党组织巡警大队党支部针对城郊偏远厂区女工下夜班的安全问题，从2010年开始就设立了“护工岗”，每天安排警车开启警灯，在深夜加强城郊厂区的沿途巡逻，一直坚持至今，这一举措得到了女工、女工家属乃至社会各界的高度赞誉，真正用行动践行了“爱民重于一切，为民大于一切”的执法为民理念，把一片真心献给了群众。
