让初心和使命照亮新时代长征路心得体会十篇
时光荏苒，壮心不已，新时代是奋斗者的时代。习近平主席的新年贺词，犹如冬日暖阳，向全党全国各族人民传递奋斗的热情;更是初升太阳，用奋斗之光照亮新一年的前进之路。“20__年，我们用汗水浇灌收获，以实干笃定前行”，是奋斗幸福的生动注脚;“我们要万众一心加油干，越是艰险越向前”，是奋斗幸福的铮铮誓言;“让我们只争朝夕，不负韶华，共同迎接2022年的到来”，是奋斗幸福的冲锋号角。20__，我们用奋斗点亮了无数爱你的美好目标;20__，接续奋斗是我们爱你的最有力实践，向着国家富强、民族振兴和人民幸福的中国梦阔步迈进。
我爱你中国共产党，确保党始终成为坚强领导核心。党政军民学，东西南北中，党的力量是领导一切的。回首20__，党的领导熠熠生辉。“基层减负年”提能增效，不断筑牢战斗堡垒;“不忘初心、牢记使命”主题教育激励广大党员干部更大担当作为;党和国家机构改革圆满完成，把我们党建设得更加坚强有力;山东舰入列、国庆大阅兵、举办七军会，开创了强军兴军新局面;党的十九届四中全会开辟了“中国之治”新境界。展望20__，我们要增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，将党的领导优势转化为发展动力和治理效能。
我爱你中国，用更加磅礴的爱国主义力量浇灌富强。爱国，是人世间最深层、最持久的情感。20__年，历史刻印下最闪亮的时代坐标。这一年，我们迎来了庆祝中华人民共和国成立__周年的盛事。这一年，爱国主义情感汇聚激扬。中央坚定支持香港止暴制乱恢复秩序、《告台湾同胞书》发表40周年、澳门回归祖国20周年。这一年，爱国奋斗者激励人心。我们向“共和国勋章”获得者和“最美奋斗者”“最美退役军人”等国家脊梁和民族英雄致敬。这一年，爱国主义的硬核力量世界惊叹。嫦娥四号月背软着陆，雪龙2号首航南极，北斗导航全球组网进入冲刺期。我们要进一步弘扬爱国主义情怀，开展爱国主义教育，让爱国主义精神在新时代绽放新颜，凝聚奋进新时代的最大底气和动能。
我爱你中国人民，14亿中华儿女用实干开创幸福。人民是历史的创造者，人民是真正的英雄。20__年，我国国内生产总值预计将接近100万亿元人民币、人均将迈上1万美元的台阶;全国将有340个左右贫困县摘帽、1000多万人实现脱贫;北京大兴国际机场“凤凰展翅”;垃圾分类引领着低碳生活新时尚。20__年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年。我们从江西于都重整行装再出发，阔步新时代长征路，高举初心和使命的奋斗火炬，牢记全心全意为人民服务的根本宗旨，传承和弘扬张富清、黄文秀、杜富国和中国女排等平凡先锋的奋斗精神，团结带领全体人民向着第一个百年奋斗目标迈进。
我爱你世界，在共建人类命运共同体中共享美好。今日之中国，不仅是中国之中国，而且是亚洲之中国、世界之中国。从第二届“一带一路”国际合作高峰论坛、北京世界园艺博览会、亚洲文明对话大会到第二届中国国际进口博览会，文明、开放、包容的社会主义中国巍然屹立在世界东方。中国的全球“朋友圈”越扩越大，建交国达到180个。增设6个自由贸易试验区和上海自由贸易试验区新片区，“一带一路”倡议分享了中国主张，增进了友谊，深化了共识。20__年，中国将坚定不移走和平发展道路，开放合作、互利共赢，以“我将无我、不负人民”的大国担当，同世界各国人民携手共建人类命运共同体。
历史长河奔腾不息，有风平浪静，也有波涛汹涌。我们不惧风雨，也不畏险阻。满载着20__年的丰收喜悦，我们凝心聚力、开拓进取，用奋斗书写20__年的精彩新篇，继续为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!
