大学生社会实践先进个人申请书
尊敬的领导:
您好!
非常感谢您能在百忙之中抽出宝贵的时间来审阅我的精神文明先进个人申请书!我叫X，现为我校X级翻译系翻译方向X班的同学，现任班级班长一职(X-20X)，政治面貌为中共预备党员。结合自身实际，本人现在郑重提出申请，申请精神文明先进个人荣誉称号。
自X年X月申请入党以来我积极参加团党组织的各类活动，努力完成党组织交给的任务，时时刻刻记住作为一名共青团员我应该做什么，并且如何做好，让自己成为一名优秀的共产党员。在学习了毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”后，我深刻认识到：作为共产党的后备主力军，有着不可替代的作用。而作为入党积极分子中的一名，我感觉到自己是无比的自豪，更主要的是要严格要求自己，争取学习上取得高分，政治上要先进，活动中要积极。在进入党组织之后，我时刻铭记自己是一名光荣的预备党员，处处严格地要求自己。作为一个大学生，我把学习当作自己的第一任务，从来不肯放松一丝一毫，在期末考试中各科都取得了优异的成绩。但成绩不等于满足，它只是而是作为一种动力促使着我进步，促使着我走向成熟，融入社会，肩负起历史赋予我们的使命。
在思想政治上，我深刻地体会到了：毛泽东思想的活的灵魂，是贯穿于上述各个组成部分的立场、观点和方法，有三个基本方面，即实事求是、群众路线、独立自主。实事求是是毛泽东思想的精髓、根本点和出发点，是中国共产党的思想路线。实事求是，就是从实际出发，理论联系实际，就是要把马克思列宁主义普遍原理同中国革命具体实践相结合。群众路线，就是一切为了群众，一切依靠群众，从群众中来，到群众中去。自主独立，自力更生，是从中国实际出发，依靠群众进行革命和建设的必然结论。中共十一届三中全会后，以邓小平理论为核心的中共第二代领导集体，继承和发展了毛泽东思想。在总结社会主义建设正反两方面经验教训的基础上，提出了建设中国特色社会主义有的理论。邓小平尊重实践，尊重群众，时刻关注最广大人民的利益和愿望，善于概括群众的经验和创造，把握时代发展的脉搏和契机，成为中国社会主义改革开放和现代化建设的总工程师。
在学习上，我始终坚信一句话：世界上没有什么能取代坚持。从去年进以来，学习从未松懈过，连续三年获得学院一等奖学金。与此同时，入校不久后自己做好了科学的职业生涯规划，有了明确的学习目标，也为自己的奋斗创造了一份动力。现在，自己认真钻研专业知识，刻苦学习，已通过了普通话等级测试、英语四六级考试、计算机一级考试等等。作为班上的班长，我乐于帮助其他同学，取长补短，以达到共同进步的目的。上课时认真听讲、做好笔记，积极思考并回答老师提出的问题，从而带动同学们上课时与老师之间的互动，不仅自己收获颇丰，整个班级的学习气氛也大大提高;课后及时完成作业，做到认真复习、预习一起抓，并经常去图书馆查阅各类报刊杂志，这样，不仅陶冶了自己的情操，也开阔了自己的视野„„此外，我积极配合老师的工作，一起合作，使得自己的实际动手能力也得到了很大的提高。
生活中，我积极处理好与同学们之间的关系，作为寝室长和班委，不仅在学习中要起模范作用，生活上也一样。我崇尚质朴的生活，并养成良好的生活习惯和正派的作风，合理利用自己的生活费，我深知金钱的来之不易，很少乱花钱。在不影响学习的前提下做过一些兼职，这些工作不但锻炼了自己，也减轻了家里的负担。此外，我对时间观念性十分重视，合理安排好工作、学习、图书、锻炼身体及娱乐等的时间。
学无止尽，作为一中共预备党员，我要做的就是不断的适应时代的发展，跟上时代的步伐，不断的去扩充自身的知识储备，以提高自身的修养。为了在不远的将来能得到党的认可，成为一名正式的中国共产党员，也为了在大学毕业之后能尽快找到属于自己的位置，有一份满意的工作，我将继续积极参加团支部组织的政治理论学习，团结同学，互帮互助，努力学习知识。
在个人成长的路上，我们不但要敢于创新，而且要在马克思主义、毛泽东思想、邓小平理论、三个代表重要思想反思自己的言行举止。作为党员必须有积极的心态，乐观的精神，和敢于向困难挑战的精神，而且胜不骄，败不馁，能发扬团结友爱，关心他人，具有团队精神和集体荣誉感。“勿以恶小而为之，勿以善小而不为!”良好的道德习惯不是一朝一夕，而是长期的养成过程。从我做起，带动别人。只有这样才不会违背于作为新一代光荣的党员的精神。
虽然通过当组织的悉心培养和自己的努力取得了一点点成绩，但是我认为这些还是远远不够的，虽然能以一个优秀党员的标准来严格要求自己，但是距离一个优秀党员的标准还有差距。所以，在今后的工作中我要实事求是，戒骄戒躁，努力克服自己的缺点，始终保持团组织的先锋模范作用，脚踏实地、积极进取、不断创新、默默地奉献，力争使自己在各项工作中取得新的成绩，努力使自己成为党的优秀先锋。
当然，我不会留连于过去那些微渺的成绩，我必须给自己定下更大的目标和计划，无论是在学习上，生活上还是工作上都能有进一步的实质提高，完善自身各方面条件，做一个对社会具有建设性的优秀大学生。我相信在学校的最后一年里我能做到更好，行动可以证明一切的!请组织各位领导考虑我精神文明个人先进的申请。
此致
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