2023学校周年活动校长致辞精选
亲爱的同学们，大家上午好：
今天是个隆重的日子
各位领导拨冗出席，全体师生相约而至，家长朋友们远道而来。我们充满了喜悦、激动和回忆，还洋溢着信心、感恩和憧憬。
今天是个喜悦的日子
三中伏牛路校区成立一年来，在各级领导的关心、支持和厚爱下，学校实现了改天换地般的跨越式发展。
一年来教育教学成绩飞速提升。一学期50分的提升速度，四学科全区第一的成绩再次创造了三中教育奇迹。
一年来教师队伍快速成长。智慧型教师和专家型班主任的打造初见成效。一年内二十七位老师在国家、省、市、区大赛中获奖。被评为教师研修先进学校。
一年来学生全面发展。军事化的管理，自觉性的学习，丰富多彩的校园文化生活。陪伴、影响、激励、唤醒的特色育人模式，让平凡的孩子变得优秀，让优秀的孩子成为领袖。
一年来特色校本课程开发与实践影响全市。阅读、书法、演讲校本课程开发与进课堂成为全市初中的第一家。南阳市中片区课改现场会的成功举办获得了南阳市教育局和六县区领导和专家的一致赞誉和好评。让校园充满歌声、笑声、读书声和生命拔节生长的声音，让孩子们大声、大方、大气、大雅、大智。站起来能说，坐下来能写，闭上眼睛会思考。“有志向、守纪律、懂感恩、负责任、会学习、有作为”已经成为我校鲜明的学生标签和特色。
一年来，我们秉承三中“志当存高远，敢为天下先”的校训，携带名校的基因，长成自己的样子。紧紧抓住教育改革创新的历史机遇，遇山开路，遇水架桥，筚路蓝缕，搀扶前行，不忘初心，奋勇争先。在艰苦卓绝的教育实践中，凝练出了既符合教育本质规律又能体现我校特色的“一二三四五六”办学思想体系。
一年前在揭牌仪式上的表态发言，还回响在耳边。“一年一大步，三年上台阶”的誓言和各级领导和人民群众的期盼和信任，我们时刻铭记在心，不敢倦怠。我们将进一步沿着既定的目标，不忘初心，砥砺前行，再接再厉，再创辉煌。
今天又是一个分别的日子
对于九年级和六年级的孩子们来说，今日一别，不知何时才能再相见。虽然经常教育你们“好儿女要志在四方”，但时到临别，想不到伸出挥别的手是那样的艰难!冬去春来，木枯草生。日落月出，莺来鸟飞。桃谢榴开，叶绿叶红，时光逝者如斯，一场青春的盛宴终将人散，一群朝夕相伴的师生即将分别，不由得一股愁绪和心痛涌上心头，我看到很多老师都闪着泪光，就如同父母面对即将远嫁的女儿的那种心情。何事可悲伤?不思量，自难忘。因为，在你们身上我们倾注了太多的心血、付出和希望，因为你们承载了三中太多的光荣、品质和梦想!
今天是个壮行的日子
今天的毕业典礼权当是载满叮咛的一杯酒。想一想天下没有不散的宴席;想一想为国尽忠、为校争光、为家尽孝;想一想事在人为，路在人走;想一想阳光总在风雨后。你们就会在未来的日子里多一些忠贞和大气，多一些坚强和胜算。
校长、老师们记着你们、念着你们、盼着你们，记着你们几百天里的的每一个镜头，念着你们的每一个优点和不足，盼着你们每一个人的凯旋!
你们走了，带走了三中的文化濡染和烙印，你们走得再远，都走不出这段青葱的青春岁月。一年前、三年前、六年前，你们蹦蹦跳跳的来了，几年后，你们又悄无声息地走了，既然留不住你们，那就带走学校的这片云彩，放在你们记忆的天空里!
你们走吧，世界上有很多藏着光荣和梦想的地方，需要你们用坚韧和智慧去发掘，什么时候都不悲观，什么时候都志存高远，什么时候都去追求至善，什么时候都记得感恩和责任，你们就会成为真诚的人、有用的人、卓越的人，比普通人更好的人，好人一定会成功!好人一生平安!
你们走吧，期待你们中招的好消息!你们走吧，期待你们在人生路上的新奇迹!不管你们考得怎么样，我们都为你们感到骄傲和自豪!你们都是我们心中的宝。
你们走吧，记住回家的路——南阳市伏牛路98号。你们走吧，人可以离，但心不可弃，青春永远、学谊永远、兄弟永远、母校永远!再见!
谢谢!
